暑假生活 / 新民晚報

北站社区爱心学校"不关门"教学

喜欢上啥课就能进去听

每到放假, 住在闸北区北站社 区的孩子们就知道,可以去康乐路 101号玩了! 这里是北站社区爱心 学校的所在地,创办至今已近20 年。特别的是,这里的大部分课程采 取"不关门"教学的方式,只要孩子 愿意,折纸、面塑、合唱、传统绘画、 模拟法庭、儿童音乐剧等二十几门

北站社区(街道)团工委负责人 张颖介绍,1994年,在北站社区(街 道)党工委、办事处、闸北区妇联、区 团委、区教育局的努力下,爱心学校 招生了。起初,招生对象基本锁定为 社区自强少年队成员;2008年之 后,逐步扩大招生范围,受惠家庭覆

盖到全社区。爱心学校配备了一支 集合家庭教育、青少年教育、社区教 育为一体的专业社工队伍,专门管 理爱心学校的日常运作, 并组建了 一支由高校志愿者和社会爱心人士 组成的教师队伍。

"爱心学校不仅提供暑托, 也搭 建了一个爱心平台,为孩子圆梦。

张颖说,在这个特别的"暑托班",会 有退休的老教师主动提出给家境贫 寒的孩子们免费补课, 也会有昔日 爱心学校小学员升入大学后重新回 到爱心学校, 主动加盟志愿者队伍 传承爱心。老师们发现,很多来自贫 困家庭的孩子缺乏自信,于是联系 了专业教练为他们开设了跆拳道

班,资助他们穿上正规运动服,在全 国比赛中显身手,秀出勇气和力量。 北站社区(街道)团工委周琦麟每年 都会跟随居委会干部深入社区摸 底,他告诉记者,曾经有一个女孩小 芳,在爱心学校总是显得沉默寡言, 了解下来才得知,小芳父母离异,妈 妈又因为吸毒被送进戒毒所, 小芳 考进了中职却凑不齐学费。爱心学 校老师找到小芳的新学校,几番沟 通为小芳减免学费,并持续资助她 完成学业。这样的故事,在爱心学校 时有发生。爱心学校对孩子们的关 注,没有下课,也没有假期。

读者来信:dzlx@wxjt.com.cn

本报记者 陆梓华 实习生 吴丹捷

■ 假期应该让 孩子身心放松 图 CFP

不希望变成"补习班"

团市委地区部负责人介绍,"爱心 驿站"依托区域内学校、教育等机关企 事业单位团员青年、非公企业白领青 年、青年社团、社会组织等,并结合大学 生志愿者的暑期锻炼,达到"社会实 践——志愿服务——团组织管理"多重 运作效果。其中全市74支大专院校 3000 余名学生志愿服务团队成为主力 军,和各区县团委全面对接开展服务。

"给孩子们一个和学校不一样的课 堂。"这是大学生哥哥姐姐的共同心愿。 在华阳暑托班,上海师范大学、东华大 学和工程技术大学的志愿者带来了手 工艺、园艺、成语故事、绘画、音乐、英 语、头脑风暴、中国梦想秀等精彩课程。

上海师范大学爱心学校开办至今 已经有20年,同学们的身影活跃在各 爱心驿站。上师大马克思主义学院思想 政治教育专业大一男生王逸凡开朗健 谈,他说,早在放假前就开始主动寻找 有意向的社区,商谈为孩子们开设暑托 班。终于,普陀区真如镇的第一个暑期 爱心驿站开张了, 上师大和复旦大学 的志愿者将轮流上岗, 为孩子们提供 大半个月的精神食粮。很多同学为了 参与暑托班教学,仔细备课,有些还得 冒着酷暑,从青浦、松江、嘉定等郊县赶 来。同学们自费买文具礼品,给小朋友 们当奖励

学一学手语、听一听道德小故事、 聊一聊生活中的哲学和历史任务,下一 下象棋 暑托班的课程表"去学科 化"色彩浓重,但是,令王逸凡意外的 是,招生宣传一出,却招来一些家长的 怀疑。"免费?质量肯定不好吧!""假期 要抓紧时间补课,学这些是浪费时间!" 听到这样的声音,王逸凡觉得有些委 屈。他告诉记者,自己也给中小学生做 家教 每次看到他们厚厚的练习册和忙 碌的日程表,就想着要尽自己所能,让 他们在假期中接触到课本外的世界,家 长们的不理解,让自己有些茫然。在暑 托班, 三天打鱼两天晒网的孩子不少, 一问才知,是出去补课了。不过,他仍然 相信,自己的努力,会有成效。一个小女 孩在暑托班上学了象棋后,晚上天天拉 着爷爷对弈。这件小事让王逸凡很开 心,"如果孩子们能通过暑托班找到丰 富的兴趣,感到快乐,我们的心愿就达

本报记者 陆梓华 实习生 吴丹捷



中小学1对1辅导领先品牌

报名数数: 400-820-6676 阅址: www.lw

ONLYEDU.COM

www.zlfedu.com

暑期特点找一找 开学成绩跳一跳!

预备班/新初一

新初三

暑期完美课程 新学期华丽转身

書程对于学生来说是所接新者課程的上達时间。但是,如何合理規划新老課程的时间表現?種似学生在善期,以如如复习为主,新课期习为輔、特上学期甚至于上学年的知识点巾的疑点。 建点进行重点重振补缺。在全面元成上学期的知识梳理之后,再开始下学期的知识预习。在要慢开始之前,就除好全面的善期模习规划。

署例对于初中学生来说,并不能完全放心思在学习上,有时他们还想看罢期的娱乐 活动。对于这些孩子,家长不要一味强迫他们读书写字,关键是需要培养他们的学 习兴器,让孩子慢慢改掉小学时的死记侵替。习惯于老师添输的学习方式,学会自 **乙基確認過鐵溫、積步強上中、高考的阶梯**。

对于高中学生的麻烦不均衡,已经成为了学生和家长是为关注而且担心的问题。在 学习中有等期学科的存在,能会推着这个科目的不足,需要找到方法全面或出。但 是作为家长,接种思考方法,也可以认为该科目仍然有着上升空间,如果在暑假核 子能够找到了正确的学习方法。那么成绩的上升也许会超平规章。

新高三

智立方讲座

徐汇校区

每周六14.00-15.00

高中数学学习方法讲座

长宁校区

8月10日

数学10:00-10:40 物理13:30-14:10 化学14:30-15:10

想要了解更多开放课程 信息,可致电校区咨询

热 奉贤校区闪亮登场!

8月15日之前VIP1对1折上8折。MINI班折上8.5折

奉贤校区占据南桥镇地理位置优势、依托近年 南桥文化、教育多方的发展。利用智立方优质的教 育资源和先进的信息技术。服务于奉贤及其周边中 受勒育领域

7月15日智立方奉贤校区已经倾情开课、全体教 师以火一般的热情,指导孩子学习方法。关怀孩子 量期生活。

这个夏天,在南桥,带给孩子一个全新的暑假。





2013智立方 校际篮球联赛闭幕

暑期举行的按际做球联赛 已经成为智立方多年保持的 传统活动。今年、恰逢百年 不遇的高温,孩子们不畏酷 署, 奋力排搏, 在向着夺取 冠军的目标努力的过程中, 融入了集体。也历练了自己



連進广委長宁2013050021

校区

64481092 闵行中心 34537266 60825259 浦东金桥 60875909 浦东八佰伴 61062563 杨浦中心

55093560

人广中心 33664668 宝山中心

56585510

松江中心 57811220 奉贤中心 🥨 400-820-0933

更多地区请拨打: 400-820-0933





智立方官方微信